1. 選擇題:60%

1.(   )下列敘述，何者為非: (A)廠商在生產的最初階段經常經歷規模報酬遞增  (B)長期平均成本等於長期平均

變動成本加上長期平均固定成本  (C)平均固定成本隨產量增加先減少再增加  (D)廠商在生產的最終

階段經常經歷規模報酬遞減 

2.(   )下列有關總產量(TP)，邊際產量(MP)及平均產量(AP)的敘述中，何者是不正確的?

(A)當AP＞MP＞0時，則AP處遞減階段  (B)當MP＞0時，則TP處遞增階段   (C)當MP在遞減階段，

則TP也必在遞減階段   (D)當MP＝0時，TP達到最大
3.(   )去旅行一趟花費$10,000，若利用這期間去打工則可賺到$17,000，請問旅行一趟的機會成本是: (A)10,000 
(B)27,000   (C)17,000   (D)7,500

4.(   )何時邊際產量(MP)會等於平均產量(AP):  (A)總產量極大時  (B)平均產量極大時  (C)平均產量增加時 
(D)總產量曲線斜率為零時

5.(   )外在經濟(external economy)會使: (A)成本曲線向下傾斜  (B)成本曲線向上傾斜  (C)整條成本曲線向下

移動  (D)整條成本曲線向上移動

6.(   )對短期生產函數而言，當勞動的邊際產量超過勞動的平均產量時: (A)廠商處於生第一階段  (B) 廠商處

於生第二階段  (C)廠商處於生第三階段  (D)廠商處於生第四階段

7.(   )何謂所得效果?  (A)在固定的預算下，價格變化對消費者購買商品的影響  (B)賦稅政策變化對家戶所得

的影響   (C)在消費者的預算中，某一商品相對於其他商品價格變動的關係   (D)所得的改變造成需求

量變動的現象

8.(   )X財貨價格為4元，Y財貨價格為2元，預算為100元，則預算方程式為: 

(A)100＝4X＋2Y  (B)2X－Y＝50   (C)Y＝50＋2X   (D)以上皆對

9.(   )對劣等財而言，當價格變動時，所得效果將: 

(A)加強替代效果  (B)超過替代效果  (C)抵消替代效果  (D)為零

10.(  )在水與鑽石的矛盾中，以下敘述何者正確: (A)水的消費者剩餘較小，鑽石之消費者剩餘較大  (B)水之總

效用較大，鑽石之總效用較小  (C)水之邊際用較大，鑽石邊際效用較小  (D)以上皆是

2. 問答計算題:40%

1.若需求函數為：Q＝24－2P，試求P＝6時之消費者剩餘為多少？

2. 何謂「所得消費曲線(ICC)」？如何由ICC曲線導出「恩格爾曲線(Engel’s curve)」？

3.如何由短期平均成本曲線(SRAC)、短期邊際成本曲線(SRMC)導出長期平均成本曲線(LRAC)、長期邊際成本

曲線(LRMC)? 試繪圖說明之。

4. 何謂無異曲線(Indifference curve)? 何謂等產量曲線(Isoquant)? 試分別繪圖說明之。

